

美大选“八字已有一撇”？

11月3日是美国总统选举选举日。依据提前投票的踊跃情况来看，这场选举可谓“八字已有一撇”。特朗普和拜登都投票了吗？提前投票为何这样火？“超级投票中心”什么样？请看新华社记者的一线报道——



▲10月28日，在美国华盛顿的一处投票站，选民排队参加投票。

▶在纽约，提前投票已经持续了好几天。纽约市长德布拉西奥（中）27日和民众一起排了三个多小时队才完成投票，他呼吁选举委员会增加人员和投票设备，以减少选民的等待时间。



■ 特朗普和拜登都已提前投票

美国有线电视新闻网知名自由撰稿人克里斯·西利扎预测，今年美国大选投票率将很高，甚至存在打破历史纪录的可能。

评论人士如此预测，依据之一或许就是提前投票的踊跃程度。

美国大部分州和首都华盛顿都已开始提前投票，包括现场投票和邮寄投票。据“美国选举计划”网站统计，截至10月28日晚，美国已有超过7500万人参与了提前投票，相当于2016年美国大选投票人数的55%。其中，使用邮寄选票的

选民超过5000万人，大致是现场投票人数的两倍。

今年的选战“主角”——共和党总统候选人、现任总统特朗普，民主党总统候选人、前副总统拜登，均已参加投票。

就在当地时间10月28日，拜登同夫人一起在居住地特拉华州威尔明顿市提前投票。

10月24日，特朗普在海湖庄园所在的佛罗里达州棕榈滩县提前投票。

除了给自己投票，这两人最后冲刺

阶段可谓开足马力为自己拉票。拜登上个周末请出了民主党的“明星”前总统奥巴马。特朗普27日一天就跑了三个州。28日，两人选战居然“撞车”，都在重要“摇摆州”之一的佛罗里达州坦帕举行竞选集会，前后就隔几小时。

特朗普在日前一场竞选集会上称，自己会重演2016年的胜利，“我们6天后会带来一场更大的惊奇”。

拜登则是在一场集会上声称，一旦自己当选，“我们从第一天起就会做正确的事”。

■ 疫情对大选的又一个影响：“超级投票中心”

在首都华盛顿，已有30多个投票站提前开启。多个设在棒球场等大型场所，人称“超级投票中心”。

这些地方比普通投票站面积更大、提供的投票隔间数量更多，可以避免长时间排队等情况——在美国疫情依然严峻的当下，其意义不言而喻。

一个“超级投票中心”位于华盛顿国民球场。这里是美国职业棒球大联盟球队华盛顿国民队的主场。由于新冠疫情蔓延多月，球迷无法到场观看，球场“门庭冷落”。这两天，球场作为投票站重新开放，难得恢复了一些人气。因为地方够大，选民们基本可以随到随投，不用像在美国其他一些地方提前投票要排队长达数小时。

投票站的现场协调人詹姆斯·豪利

特对新华社记者说，选举日益临近，前来投票的人预计会越来越多。

球场外，刚投完票的托尼告诉记者，他今年最关注美国疫情、经济和国家团结等问题。

同朋友一起到球场来提前投票的安德森告诉记者，自己之所以特意到现场提前投票，就是为了避免邮寄投票可能出现的问题。

记者还在投票站里看到，地面贴纸提醒人们保持社交距离，工作人员都戴着口罩，柜台里的工作人员面前设有透明挡板，还要频频对使用过的投票隔间、投票机、文具等进行消毒。

无论是提前投票不同寻常的踊跃，还是邮寄选票引发的铺天盖地的争论，亦或投票站的种种防疫安排，

其实都是新冠疫情给美国大选带来的影响。

据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据，目前美国新冠确诊病例已超880万例，死亡病例超过22.7万例，这两个数字均位列全球第一。在疫情持续蔓延、新一轮财政刺激措施迟迟未能出台的情况下，美国经济复苏前景越发堪忧。

从议题、选战形式到投票方式，新冠疫情可谓从多个方面重塑今年美国大选，在加剧不确定性的同时，也给已经很“撕裂”的美国社会又增加了一个争吵的话题。

托尼最后对记者说，今年美国大选一路很“混乱”，无论最后出现什么情况，他都有一定心理准备。

特朗普集会上演“战机赶飞机”

桑那州布尔黑德市周边的临时禁飞区。”

通用航空飞机从事客运、货运等公共航空运输之外的民用航空活动，如喷洒农药、抢险救灾、气象探测。

按照北美防空司令部的说法，那架飞机最初没有对拦截作出响应，在战机发射信号弹后才建立无线电通信联络。F-16战机随后“护送”这架飞机离开禁飞区。

《国会山》日报报道，美国内举办大型活动时，联邦航空局通常会设置临时禁飞区，部分由北美防空司令部执行。

北美防空司令部没有详述那架违规飞机的型号以及它缘何出现在临时禁飞区。

特朗普最初以为集会上空是飞行表演，是空军给他的“惊喜”，再次抬头发现不对劲，称“必须得搞清楚状况，得小心”。

世贸组织新任总干事最终推荐人选出炉



世界贸易组织发言人基思·罗克韦尔28日宣布，尼日利亚候选人恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉成为世贸组织总干事遴选“三人小组”拟向总理理事会提交的新任总干事最终推荐人选，美国单方面表示不支持这一推荐人选。

罗克韦尔当天在世贸组织成员代表团团长非正式会议后举行的记者会上说，考虑到奥孔乔-伊韦阿拉最终获得所有成员支持的几率最大，总干事遴选“三人小组”确定其为新任总干事推荐人选。他表示，世贸组织成员将在11月9日就总干事遴选事宜举行总理理事会会议，希望届时能就总干事最终人选做出决定。

罗克韦尔说，美国是当天会议上唯一表示无法支持奥孔乔-伊韦阿拉担任新任总干事的世贸组织成员，美方称将继续支持韩国候选人俞明希参选。

世贸组织第六任总干事阿泽维多8月31日离任，提前一年结束任期。新任总干事的遴选程序6月8日启动，共有8位候选人获得正式提名。由世贸组织总理理事会主席戴维·沃克、争端解决机构主席达西奥·卡斯蒂略、贸易政策审议机构主席哈拉尔·阿斯佩隆德组成的总干事遴选“三人小组”，自9月7日起，与世贸组织所有成员代表分别会面并展开三轮磋商，逐步缩小候选人范围。

根据世贸组织现行规则，新总干事任命通常应采取成员协商一致的方式，即164个成员全部同意的情况下，新任总干事才能产生。不过，在特殊情况下，将总干事人选任命决定诉诸成员投票表决也可能成为备选方案。

韩国

前总统李明博获刑17年

韩国大法院（最高法院）29日就前总统李明博贪污受贿案进行终审宣判，维持首尔高等法院今年2月所作二审判决，即判处17年监禁并罚款130亿韩元（约合1145万美元）。

李明博2008年至2013年任韩国总统，2018年3月被捕，同年10月因贪污受贿等罪名在地方法院获刑15年并被处以130亿韩元罚款。李明博提起上诉，而检方认为量刑不足，同样上诉。

首尔高等法院2月作出二审判决，改判李明博17年监禁，维持罚款130亿韩元的判决，理由是李明博实际贪污受贿金额高于先前调查结果，认定受贿总金额94亿韩元（830万美元），另从他实际掌控的一家汽车零部件公司侵吞大约252亿韩元（2225万美元）。

韩国司法系统分为大法院、高等法院和地方法院三级，实行三审制。

李明博一直否认所受指控罪名。美联社报道，他在2018年一审判决数月后保释出狱，二审判决后被当庭逮捕，他随即向大法院提出上诉，6天后再次保释出狱。

大法院裁定，高等法院2月批准李明博保释的决定无效，他将再次入狱。韩联社报道，法院下达判决后3到4天，李明博才会被收监，他可能先被押往首尔东部拘留中心，再入狱服刑。鉴于李明博先前已在狱中度过大约一年，他还须坐牢16年。